

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 21 декабря 1961 года.

№ 151 (571)

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

**Юбки Нового года!**

## Вожак бригады

ских предложений, выполняет проектные, наладочные работы, руководит монтажом нового электрооборудования.

В 1953 году Виктор Васильевич за безупречный многолетний труд, за успешное выполнение заданий во время реконструкции ускорителя награждается орденом Трудового Красного Знамени.

Когда в нашей стране началось соревнование за коммунистический труд, Виктор Васильевич с молодым задором включается в работу по организации в электротехническом отделе этого патриотического движения. И не случайно одна из групп нашего отдела, взяв на себя обязательства — бороться за звание коммунистической, единогласно высказалась за избрание Приказчикова своим бригадиром.

Сейчас эта группа носит звание коммунистической. И немалая заслуга в этом коммуниста Приказчикова. В группе все учатся, хорошо налажена шефская помощь 6-у классу школы № 4.

**В. Ахманов,**  
старший инженер.

## С пленума горкома профсоюза

18 декабря состоялся III пленум горкома профсоюза. В нем приняли участие руководители предприятий, строителей, учреждений, председатели местных комитетов, групп, профсоюзные активисты.

Пленум заслушал доклад начальника окса П. М. Евсюкова «О плане жилищного и социкультурного строительства на 1962 год». Докладчик сообщил, что на 1962 год на жилищное и социкультурное строительство ассигнован 1 миллион 800 тысяч рублей. На эти средства в институтской части города будет сооружено 10 тысяч квадратных метров жилой площади, гостиница с рестораном на 120 мест, магазин, здание быткомбината, где также будет открыт специализированный магазин.

В плане на новый год значится окончание строительства холодильника на базе ора, завершение работ по реконструкции очистных и канализационных сооружений, реконструкция пожарного депо. Более 30 тысяч рублей будет израсходовано на работы по оштукатуриванию брусчатых домов.

Намечается многое сделать по благоустройству институтской части города. На эти цели ассигновано 75 тысяч руб-

лей. Будут благоустроены привокзальная площадь, улица Мичурина, больничный квартал, новые строительные кварталы 17 и 13.

Этот важный вопрос, который интересует каждого жителя нашего города, вызвал большой разговор на пленуме.

Председатель комиссии по работе среди детей И. И. Авдеева говорила о том, что в нашем молодом городе, где в основном живет молодежь, высокая рождаемость, а поэтому и растет нужда в детских учреждениях. Она высказала недоумение, что в титуле на новый год нет ни детского сада, ни детских.

Выступившие на пленуме Г. Обухов, Рыбаков, Макаров и другие говорили о том, что надо изыскать или же построить помещение, где бы можно было шире развернуть работу с детьми школьного возраста.

Начальник медсанчасти Ю. А. Попков отметил в своем выступлении, что давно назрела необходимость создать в городе детские учреждения санаторного типа.

О росте торговой сети говорил секретарь парторганизации ора В. Ф. Судачков. Он отметил, что рост торговой сети еще отстает от роста города, что пора уже в новых кварталах создать благоустроенные магазины, подумать и о столовой, т. к. имеющаяся столовая уже не может удовлетворить потребности жителей институтской части города. Тов. Судачков также отметил, что строители СМУ-3 медленно ведут строительство холодильника, кафе-закусочной, магазина.

На пленуме выступили также начальник СМУ-3 А. И. Родников и председатель местного комитета Института П. С. Сергеев.

По первому вопросу пленум принял постановление.

Затем участники пленума заслушали доклад председателя горкома профсоюза А. И. Жилина «О выполнении сметы профбюджета за 1961 год и рассмотрении проекта сметы профбюджета на 1962 год».

Пленум принял решение в феврале 1962 года созвать городскую профсоюзную конференцию.

**В. Антонова.**

## Прибытие товарища Н. С. Хрущева в Киев

КИЕВ, 19 декабря. В Киев для участия в работе пленума Центрального Комитета КП Украины прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

На киевском вокзале товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Щербицкий, Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины.

## На стройках Москвы

Отделочники третьего строительного-монтажного управления 13 декабря совершили поездку на передовые стройки Москвы. Цель поездки — ознакомиться с передовыми методами труда.

Дубинцы побывали на строительстве Московского физико-технического института. Здесь нам понравилось производство штукатурных работ, качество раствора, который готовится из мелкого песка, чего нет в СМУ-3.

Наши отделочники осмотрели строящийся 59-квартирный дом, который возводится скоростным методом. До начала кирпичной кладки на объект было завезено все потребное количество матери-

алов. После окончания кладки второго этажа и его перекрытия отделочники стали штукатурить стены на первом этаже, затем штукатурки переходят на другой этаж, вслед за ними идут плотники.

При такой последовательности, когда дом был уже под крышей, оставалось произвести отделочные работы только на пятом этаже.

Поездка в Москву дала нам многое. Мы от всей души благодарим за организованную экскурсию.

**А. Потапов,**  
рабочий.



Фото Ю. ТУМАНОВА.

**Трехпроцентный Государственный заем**  
трехпроцентный государственный заем проводится в течение 1961 года. Ближайшие выпуски: 30 января, 30 июля, 30 сентября. В дополнение к основному выпуску выпускаются облигации за 9 месяцев. Стоимость облигации 30 сентября составит 30 копеек.

**В Морозова,**  
центральная сберкасса.

**КЛУБАХ**  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
19 декабря  
художественный фильм «На берегах Ингуры». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

**ДОМА КУЛЬТУРЫ**  
19 декабря  
художественный фильм «Витязь в тигровой шкуре». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
19 декабря  
художественный фильм «Битва в Раппельтсбургском ущелье». Начало сеансов в 15, 20, 15 и 22, 15.

**20 декабря**  
художественный фильм «Битва в Раппельтсбургском ущелье». Начало сеансов в 15, 20, 15 и 22, 15.

**ТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА**  
Матвеев, Дубна-3, ул. Жданова, кв. 3, возбуждает деловые переговоры с Головкиной Надеждой Ивановной, прож. Костромской, г. Галич, ул. Свободы, 130.

будет рассматриваться в городском народном суде Московской области.

Иванов Александр Иванович, Дубна-3, ул. Жданова, кв. 1, возбуждает деловые переговоры с Головкиной Надеждой Ивановной, прож. Костромской, г. Галич, ул. Свободы, 130.

будет рассматриваться в городском народном суде Московской области.

четверг и суббота  
заявка 2854

## Агитаторы учатся

С каждым днем на предприятиях и в организациях города широко продолжается изучение решений и материалов XXII съезда КПСС.

В Лаборатории ядерных проблем Института в разъяснении материалов съезда партии участвуют около 40 агитаторов, среди которых руководители групп научных сотрудников.

Активно ведут агитационную работу в эти дни агитаторы А. Панькина (Александровка), А. Силушина (Горпромкомбинат), Перушин (СМУ-3) и другие.

Партийные организации стали больше уделять внимания структурированию агитаторов. Для агитаторов регулярно проводятся семинары, читаются лекции, доклады. В Доме культуры с интересной лекцией о международном положении СССР выступил лектор МК КПСС Ф. Радченко.

На днях состоялось городское совещание агитаторов. С докладом «Задачи агитаторов в раз-

яснении решений и материалов XXII съезда КПСС» выступил заведующий отделом пропаганды ГК КПСС В. И. Мареев.

— Величественные задачи коммунистического строительства, — отметил докладчик, — выдвинутые XXII съездом партии, воодушевляли весь советский народ на новые трудовые подвиги во имя неуклонного роста могущества нашей Родины.

Задача агитаторов — простым и доходчивым языком глубоко и повседневно разъяснить решения и материалы XXII съезда партии в цехах и отделах, на агитпунктах и по месту жительства трудящихся.

После доклада агитаторы приняли участие в творческой встрече с редколлегией журнала «Знание — сила». Состоялся просмотр нового документального фильма о Великой Отечественной войне 1941—45 гг.

Л. Андреев.

## На общественных началах

В начале нынешнего года поднимался вопрос об организации при лабораториях местного радиовещания. Это поможет лучше освещать научные и экспериментальные работы, проводимые в нашем Институте, шире рассказывать о жизни и отдыхе сотрудников.

С тех пор прошло немало времени, а разговор так и остался разговором. Сейчас, как мне кажется, есть все возможности для того, чтобы создать при Институте на общественных началах радиогазету. За это нужное дело должен браться комсомол.

Тематика институтской радиогазеты может быть обширной. В ней выступали бы сотрудники и делились своими творческими замыслами, опытом работы. Члены бригады коммунистического труда рассказывали о своих делах, говорили бы о социалистических обязательствах и их выполнении. Можно организовать радиопередачи под рубрикой «спрашивай — отвечаю», где ученые, инжене-

ры, техники и рабочие смогли бы получить ответы на все интересующие их вопросы.

Можно ввести и такую рубрику: «человек человеку — друг, товарищ и брат». В ней отражались бы жизнь сотрудников, их взаимоотношения с родными и близкими, с товарищами. А разве нечего сказать о наших дружинниках, о комсомольских постах и штабах, о шефской работе над школами? Приятно послушать в обеденный перерыв выступление по радио коллектива художественной самодеятельности лаборатории.

Радиогазета поможет нам в напряженной работе по претворению в жизнь великой программы построения коммунистического общества.

Т. Хлапонин, рабкор.

## Помогать учителям

Мне, члену родительского комитета, не раз приходится бывать в школе № 2 и смотреть за тем, как учатся наши дети. Была на уроках, с интересом следила, как они сидят, слушают ли учителя. Приятно видеть лучших учеников первоклассников Марию Малахову, Юру Романова и Ларису Полозову, семиклассников Гришу Петрова, Надю Жукову, Андрюшу Штейн и других.

Кто не знает на Большой Волге семью столяра Панилова — трое детей и все хорошо учатся, ведут общественную работу. Павел Козлов, Боря Жиганов учатся отлично и на отлично занимаются в музыкальной школе.

Конечно, есть еще и неуспевающие, которые нуждаются в большой помощи. Проверка выполнения домашних заданий, повседневный контроль дома и на улице — есть прямая обязанность нас, родителей. Мы должны не забывать школу, помогать учителям. Наш долг — хорошо воспитать своих детей, ведь им жить при коммунизме.

А. ДОЛГАЯ,  
член родительского комитета школы № 2

ЗА КОММУНИЗМ, 2 стр.

Четверг, 21 декабря 1961 года.



Группа монтажников мастерских эксплуатационных отделов Лаборатории высоких энергий лично поработала на сборке нового линейного ускорителя.

На снимке (слева направо): А. Ф. Кутейников, В. С. Сальников, крановщица Ю. В. Макарова, В. И. Гордеев, М. А. Груздев и А. В. Хватов.

## Когда рядом друзья

В сентябре прошлого года в экспериментальные мастерские Лаборатории высоких энергий, где начальником Д. Уральский, пришел 16-летний паренек Володя Гаристов. Он рано лишился отца, а семья была большая, и Володя пришел на помощь матери.

Но со школой Гаристов не расстался, он продолжал учиться и работать.

Дела у Володи шли хорошо. Его взялся обучить слесарному мастерству опытный механик коммунист Владимир Яковлевич Рубцов, который тоже закончил среднюю школу и техникум без отрыва от производства.

Зная, что у Володи тяжелое материальное положение,

Рубцов по-отцовски отнесся к воспитанию и обучению Гаристова, отказался от денежного вознаграждения, которое положено ему за обучение, сумел передать свои опыт и знания Володе так, что он за короткий срок освоил работу слесаря-сборщика и на отлично сдал на 3 разряд.

Нелегко совмещать работу с учебой в школе, но Володя настойчиво учился, успевал приготовить уроки и оказать помощь товарищам по классу.

И вот пришло время экзаменов в школе рабочей молодежи. Их он сдал успешно, получив с аттестатом зрелости серебряную медаль. Вместе с

Володей разошлись его успехи только в семье, а на работе. Но его заявление в МГУ и уверенность в поступлении на первый курс.

Сейчас я хочу спросить: мог ли юноша в положении Володи Гаристова до Октябрьской революции поступить в школу, продолжая учиться, затем поступить в высшее учебное заведение? Конечно нет. Это возможно только в стране, где народ взял власть в свои руки и навсегда объединил с собой армию капиталистов, где Советская Конституция обеспечивает трудящимся право на труд, образование,

## Новый совет пенсионеров

При районе гидросооружений создан совет пенсионеров. На первом организационном совещании избрана комиссия, которая будет работать при отделе кадров района.

В агитпункте установлено дежурство пенсионеров и инспектора горобеса. Здесь можно получить ответы на все вопросы, касающиеся всех видов пенсионного обеспечения.

И. Терников.

В помощь пропагандистам и агитаторам

# Народ — решающая сила строительства коммунизма

ОДИН из героев горьковского романа «Мать», мечта о будущем, говорит: «Я знаю — будет время, когда люди станут любить друг друга, когда каждый будет, как звезда перед другим!.. Тогда не жизнь будет, а — служение человеку, образ его вознесется высоко; для свободных — все высоты достижимы!».

Советский народ, завоевавший свободу в жестких схватках со старым миром, достиг небывалых высот. Героический труд советских людей ознаменовался великим историческим подвигом: в СССР полностью и окончательно победил социализм.

А новал Программа КПСС, принятая на XXII съезде, открывает перед нами еще более величественные перспективы, указывает ясный путь к вершинам коммунизма. За два десятилетия, говорится в Программе, в СССР будет в основном построено коммунистическое общество, нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

Нашему поколению выпала и великая роль — своими руками возвести светлое здание коммунизма. Давно кануло в прошлое время, когда мужик в одиночку сколачивал бревенчатую избу. Новое здание, каких еще не знала история, строится руками миллионов. Это небывалая по своему размаху стройка, но она реальна, ибо ведется всем народом на основе научно обоснованного плана, выработанного ленинской партией при участии самого народа.

Когда-то народники и эсеры видели в народе инертную, пассивную массу, «толпу», способную лишь послушно идти за активными, выдающимися личностями, «героями», которые, мол, делают историю. Ту же старую песню только на новый мотив поют сейчас и буржуазные горе-философы различного толка безудачно стараются доказать, что простые люди, массы трудящихся по самой своей природе предназначены для того, чтобы безогорочно подчиняться воле сво-

их хозяев. На это коммунисты отвечают: народ — вот кто истинный творец истории, ее главное действующее лицо. Он всегда был и остается главным создателем материальных благ — основы существования каждого человеческого общества.

Однако народ не всегда пользовался плодами своего творческого труда. В обществе, основанном на эксплуатации человека человеком, величайшие материальные и духовные ценности, которые создает народ, присваивает кучка богатеев, а на долю трудящихся приходится лишь нужда и унижение. Народ обрабатывает землю, но сам влачит полуголодную жизнь, производит одежду и обувь, а сам ходит в лохмотьях. Народ возводит прекрасные дворцы, а сам живет в лачугах, строит школы и университеты, а сам остается неграмотным. И ни бог, ни царь и ни герой не смогли сделать жизнь рабочих и крестьян счастливой и радостной.

Марксизм-ленинизм учит, что

рабочий класс, трудовой народ может в полной мере пользоваться плодами своего труда только тогда, когда свое собственное государство, без эксплуатации, чтобы свергнуть капитализм, построить коммунизм, рабочему классу нужна своя самостоятельная партия — партия коммунистов.

Еще в ходе подготовки к проведению революции в России рабочий класс, народные массы проверив на собственном опыте все политические партии, окончательно убедились, что подлинным выразителем их интересов вождем их является Коммунистическая партия, созданная и возглавленная великим Лениным.

Под руководством партии коммунистов рабочие и крестьяне одержали всемирно-историческую победу над самодержавием и капитализмом. Под ее руководством советский народ построил социализм и ныне создает коммунистическое общество.

Народ — решающая сила строительства коммунизма. Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности.

В ПРОГРАММЕ КПСС воплощен опыт миллионов, ум, воля и устремления всего народа. Партия, — говорится в Программе, — исходит из марксистско-ленинского положения: народ — творец истории, построение коммунизма — дело рук народа.

(Окончание на 4-й странице)

## Так было...

Открытия ждали давно и с нетерпением. С открытием таяули, не знали, что делать, как называть. Чуть-чуть не назвали ресторан, хотели, но не назвали. Может быть, испугались, может, отдел снабжения не достал новых букв, составляющих это слово, а может, и действительно не стоило.

Но было не хуже, чем в ресторане: и швейцар, и люстра, и музыка (магнитофон и приемник), и меню. Особенно меню.

Тут, как говорится, краски бледнеют, и рука не тянется к перу, а перо — к книге жалоб и предложений, нет, рука тянется к ложке, вилке и ножу.

Меню... котлеты «деволай», эскалоп, крученики вольские и, простите, разбрат. Да, да, разбрат — национальное турецкое блюдо, приготавливаемое из натурального обжаренного с луком мяса. Так снисходительно объясняла посетителям кассирша, прошедшая курс наук в столичном ресторане «Пекин». Посетители ахали, подавленные авторитетом, и брали, брали, и не расквашивались, а исполняли с уважением к тебе, турецкая кухня, к тебе, шеф-повар, и к вам, Римма Васильевна, обучавшей своих сотрудников в ресторане «Пекин» тайнам кулинарного искусства. Это было чудное время.

Шли годы... Менялись посетители, менялись швейцары, менялись шеф-повара, изменилось и меню. Исчез «деволай», исчезли сухарики из-под эскалопа, все реже стал появляться сам эска-

лоп и крученики вольские. Но зато появился квас...

Пищевлок захлестнуло валом шницелей и гуляша. И только ты, разбрат, оставался разбратом. Правда, менялся только лук, то ты выходил с зеленым, то совсем без него, но это был ты, разбрат, и я в тебя верил, верил, что ты национальное турецкое блюдо из натурального мяса.

Особенно мне запомнилось 20 ноября. В этот день я имениник, и решил устроить себе праздничный обед. Я пришел, сдал пальто, поднялся наверх, злобо потер руки и... о, старый друг, ты вспомнил обо мне в этот день: в меню сверкала твоя улыбка, разбрат, на этот раз ты был с зеленым луком. Не нужно говорить о том, почему в буфете я взял 100 г «горного дубняка».

Я отрезал податливый кусочек и сразу же ощутил во рту... кость. Вернее, обломок кости, какой обычно находишь в пирожках с мясом и рубленых бифштексах. В душе зашевелилось что-то нехорошее, я стал резать второй кусок... Ты оказался рубленным... С этого дня я не верю, что «деволай» — это чудо нашей кулинарной культуры, что крученики вольские — это пережиток, что биф-строганов — это не гуляш и даже, что разбрат — национальное турецкое блюдо, приготавливаемое из натурального обжаренного с луком мяса...

Это так и это — правда.  
**Е. Минин,**  
сотрудник Лаборатории ядерных реакций.

помешать учащимся получить идейную закалку, воспитываться в духе самостоятельности, высокой гражданской сознательности.

Комсомолец не только должен думать о своих успехах, своим трудом и своей жизнью он должен показывать пример младшему поколению, воспитывать их в духе замечательных комсомольских традиций. Необходимо уделить внимание тесной связи комсомола и пионеров школы с комсомольскими организациями производства. Комсомольцы с производства — долгожданные и желанные гости наших пионеров.

Но есть комсомольцы-производственники, которые не спешат в школу, а им пора быть здесь, ибо их ждут горячие сердца пионеров.

Воспитание подрастающего поколения, тех, кому жить при коммунизме, — дело чести комсомола.

Но есть комсомольцы-производственники, которые не спешат в школу, а им пора быть здесь, ибо их ждут горячие сердца пионеров.

Воспитание подрастающего поколения, тех, кому жить при коммунизме, — дело чести комсомола.

**Л. Иванова,**

директор школы № 4.

## По родной стране

### Атлас рисунков Марса



Издательство Академии наук СССР выпустило в свет атлас рисунков Марса, сделанных в 1956 году во время великого противостояния Марса. Атлас содержит около 500 оригинальных рисунков с ценными примечаниями наблюдателей. Атлас обобщает

коллективный труд многих астрономов Советского Союза, в том числе и любителей. Редактор этого уникального издания — такой атлас издается впервые в мире — академик Н. Барабашов. Составитель атласа — научный консультант Московского планетария В. Бронштэн.

На снимке: составитель атласа В. Бронштэн показывает научным сотрудникам планетария первые экземпляры атласа рисунков Марса. Слева направо — лектор Е. П. Шишкина, кандидат физико-математических наук К. Н. Шистовский, лектор-методист С. В. Широков и научный консультант В. А. Бронштэн. Фото В. Кошеного.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Нам отвечают

### „За пределами досягаемости“

На эту статью секретарь парт-организации левобережного предприятия Г. А. Савельев отвечает: «Статья обсуждалась на собрании работников подсобного хозяйства. Факты неправильного применения законов со стороны директора подсобного хозяйства тов. Шигина имели место. Руководителям хозяйства дано указание навести строгий порядок по реализации продукции подсобного хозяйства».

## «Волга» новой модели

Коллектив Горьковского автомобильного завода приступил к подготовке производства модернизированного автомобиля «Волга» модели 1962 года. Благодаря изменению конструкции облицовки радиатора, переднего и заднего бамперов, а также вводу дополнительных хромированных молдингов, внешние формы машины обновляются.

На «Волге» устанавливается вентиляция картера открытого типа, дополнительный фильтр тонкой очистки топлива и телескопические амортизаторы. Переднее сиденье будет иметь укороченную спинку.

На модернизированном автомобиле вводится безвоздушное крепление обивки кузова с применением обивочных материалов типа «папинол».

Выпуск обновленной «Волги» начнется во втором квартале нового года.

ближайший по партии в коммунистическом воспитании подрастающего поколения и вся его деятельность в школе должна быть направлена на подготовку учащихся к самостоятельной трудовой деятельности.

Комсомольцы школы составляли ученического коллектива ближайшими оплотом учителя, а также руководителя в сплочении ученического коллектива в борьбе за глубокие знания и сознательную дисциплину.

Восьмилетней школе в сборе дружины в торжественной обстановке пяти лучшим пионерам были вручены грамоты и билеты. Эти ребята являются примером для всех. Галюк избрана секретарем комсомольской организации. Организация не большая, а дела большие. Распределили обязанности.

Володя радуется своему успеху не только в семье, но и по работе. Но он не успокаивается, подает в МГУ и усердно готовится к вступительным экзаменам, а скоро сдает экзамены студентом высшей школы.

Володя будет организовывать массовую работу, а Ниристова до Октября — следить за учебной работой, о досуге своих друзей. А это может быть большая задача, комсомольцам не следует замыкаться своей школы. Это часто к мелочной опеке со стороны учителей. А это может быть большая задача, комсомольцам не следует замыкаться своей школы. Это часто к мелочной опеке со стороны учителей. А это может быть большая задача, комсомольцам не следует замыкаться своей школы. Это часто к мелочной опеке со стороны учителей.

## НАША ПОЧТА

Ура, Орчатов, товарищу Минину Н. Ф.

Вашим и полностью сообщать, что дело о занятии квартиры уже не сегодня-завтра оно разделено.

Николай Федорович Орехов из саратовской области, занятой квартиры уже не сегодня-завтра оно разделено.

Дружбы, товарищу Болотову П.

ваше письмо в семействе действительно лица, ответственные за навести порядок.

вы пишете в редакцию, т. е. берут авансом в течение месяца.

спорного вопроса обратились к справочнику издания Министерства 271-272 записано на отделение должны ежемесячно, в течение года равными частями внесением.

работница ЖКО согласно закону.

## На школьные темы

### Путешествие продолжается

Совет дружины нашей школы решил провести игру-путешествие по водным магистралям нашей Родины. В ней будут участвовать ребята 5-8 классов. На неделю каждому классу даются задания. Они бывают разные: не получить ни одной двойки по учебным предметам, узнать историю города, мимо которого мы проплываем, или сделать наглядные пособия для школы.

Маршрут нашего воображаемого путешествия разработали на совете дружины: пристань В. Волга — В. Донской канал, Азовское и Черное моря, проливы Босфор и Дарданеллы, Средиземное море, Египет и затем по Африке на юг. Это путешествие будет продолжаться до 22 апреля. На очередном заседании совета дружины мы уточнили некоторые условия игры. Сначала думали в игре представить все классы одним кораблем, но потом члены совета дружины предложили сделать каждый класс экипажем корабля, а школу — флотилией. Председатель совета отряда стал капитаном корабля. Предложили вести вахтенный журнал на корабле и каждому придумать название. В нашей флотилии есть корабли «Россия», «Светлана», «Восток».

И вот началась подготовка к отплытию. Члены совета дружины рассказали на классных собраниях об игре. В понедельник 20 ноября все вы-

строились на дружинную линейку. Капитаны кораблей получили первые задания и вахтенные журналы. Директор школы Л. Н. Кузнецова напутствовала нас словами: «В добрый путь!». Прозвучал сигнал отправления, и наше путешествие началось. Каждый день в пионерскую комнату поступают сообщения о выполнении заданий. О некоторых заданиях сообщается по радио или в школьной газете. А иногда слышался сигнал бедствия. Это какой-нибудь корабль получил пробойну. Но пробойну быстро заделывали. Вот уже прошло две недели нашего путешествия. Ребята узнали много интересного. Шестые и почти все пятые классы провели сборы-вечера вопросов и ответов.

Мы изучили историю строительства канала им. Москвы, узнали о революционной деятельности Ленина и Горького в Казани, подготовили макет домика, где родился Владимир Ильич Ленин, познакомились с городами-героями Волгоградом и Одессой. Сейчас семиклассники готовятся к вечеру «Тебе жить при коммунизме».

Наша флотилия продолжает свой путь.

**Н. Крицкая,**  
председатель совета дружины школы № 5.

